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WRZ.0012.4.3.2026 

Protokół nr 20/26 

z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Ochrony Środowiska  

Rady Powiatu Wodzisławskiego w dniu 22 kwietnia 2026 roku 

W dniu 22 kwietnia 2026 roku o godz. 14.00 w sali narad Starostwa Powiatowego 

w Wodzisławiu Śląskim, przy ul. Bogumińskiej 2, odbyło się posiedzenie Komisji Infrastruktury 

i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Wodzisławskiego.  

Proponowany porządek obrad:  

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Wydanie opinii do sprawozdań z: 

a. działalności Powiatowego Zakładu Zarządzania Nieruchomościami w Wodzisławiu 

Śląskim za 2025 rok, 

b. działalności Powiatowego Zarządu Dróg w Wodzisławiu Śląskim z siedzibą w Syryni za 

2025 rok. 

4. Wydanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego w sprawie zmiany 

uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego Nr XXVIII/295/2021 z dnia 29 kwietnia 2021 r. 

w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub 

zarządzającym jest Powiat Wodzisławski oraz warunków i zasad korzystania z tych 

przystanków. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

8. Zakończenie posiedzenia Komisji. 

Ad. 1 

Przewodniczący Komisji Pan Marek Rybarz otworzył obrady posiedzenia Komisji i na 

podstawie listy obecności stwierdził wymagane quorum.  

W posiedzeniu udział wzięli następujący członkowie Komisji: 

1. Marek Rybarz – Przewodniczący Komisji, 

2. Mirosław Andreczko- Wiceprzewodniczący Komisji 

3. Renata Glenc, 

4. Marek Hawel, 

5. Marek Tumułka, 

6. Iwona Wajsman, 

7. Robert Wala, 

8. Jan Zemło.  

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 
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Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Dyrektor Powiatowego Zakładu Zarządzania Nieruchomościami w Wodzisławiu Śląskim 

Pani Bogumiła Kędzierska, 

2. Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Wodzisławiu Śląskim z siedzibą w Syryni Pan 

Tomasz Wójcik,  

3. Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu Pan Arkadiusz Łuszczak.  

Ad. 2 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad posiedzenia, przy 

6 głosach za, bez głosów wstrzymujących się, bez głosów przeciwnych i Przewodniczący 

Komisji Pan Marek Rybarz przystąpił do jego realizacji.  

Ad. 3 

a. Dyrektor Powiatowego Zakładu Zarządzania Nieruchomościami w Wodzisławiu 

Śląskim Pani Bogumiła Kędzierska przedstawiła sprawozdanie z działalności jednostki 

za 2025 rok. Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.  

Brak głosów w dyskusji.  

Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię do powyższego sprawozdania 

przy 7 głosach za, bez głosów przeciwnych, bez głosów wstrzymujących się.  

b. Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Wodzisławiu Śląskim z siedzibą w Syryni Pan 

Tomasz Wójcik przedstawił sprawozdanie z działalności jednostki za 2025 rok. 

Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.  

Radny Pan Marek Tumułka odniósł się bieżącego utrzymania dróg i wskazał, że ważne jest 

usuwanie piasku z chodników, ponieważ zdarzają się wypadki oraz poślizgi m.in. na rowerze.  

Dodał, że w szczególności dotyczy to ulicy Jastrzębskiej, jednak obecnie problem ten został 

usunięty. 

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Wodzisławiu Śląskim z siedzibą w Syryni Pan Tomasz 

Wójcik powiedział, że utrzymanie chodników w ramach zimowego utrzymania dróg jest ujęte 

w umowie z firmą, która po zakończeniu sezonu zimowego ma obowiązek wyczyszczenia 

chodników. Dodał, że ulica Jastrzębska jest drogą wojewódzką, w związku z czym możliwości 

ingerencji są ograniczone. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Pani Iwona Wajsman zapytała o kwestię rozpoczęcia prac 

przy ul. Mszańskiej.  

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Wodzisławiu Śląskim z siedzibą w Syryni Pan Tomasz 

Wójcik powiedział, że jeżeli chodzi o drogę w Wodzisławiu Śląskim przy ulicy Mszańskiej, na 

odcinku od skrzyżowania tzw. „pięciu dróg” do DK 78, Powiat znalazł się na liście 

podstawowego dofinansowania z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Aktualnie oczekuje się 

na podpisanie umowy z Województwem. Dodał, że w międzyczasie przygotowywana jest 
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specyfikacja do przetargu. Po podpisaniu i wpłynięciu umowy będzie można ogłosić przetarg. 

Zaznaczył jednak, że roboty nie zaczną się wcześniej niż w połowie roku.  

Radny Pan Marek Tumułka zapytał, czy prawdą jest opinia, że ze skrzyżowania tzw. „pięciu 

dróg” powstanie skrzyżowanie „sześciu dróg”. 

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Wodzisławiu Śląskim z siedzibą w Syryni Pan Tomasz 

Wójcik odpowiedział, że nie ponieważ nie planuje się przebudowy skrzyżowania.  

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Pani Iwona Wajsman zapytał, czy w związku z tym nie 

przewiduje się budowy ronda, ponieważ pojawiają się również takie opinie. 

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Wodzisławiu Śląskim z siedzibą w Syryni Pan Tomasz 

Wójcik odpowiedział, że nie. Poinformował, że rondo ujęte jest w dokumentacji projektowej 

Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad dotyczącej skrzyżowania Bogumińska- 

Mszańska. Dodał, że pojawiające się opinie o skrzyżowaniu „sześciu dróg” mogą wynikać 

z planów dotyczących Drogi Głównej Południowej, która ma przebiegać w pobliżu tego 

skrzyżowania, natomiast oni nie przewidują.  

Wiceprzewodniczący Komisji Pan Mirosław Andreczko zapytał czy poprawiła się sytuacja 

z firmą realizującą remont ulicy 1 Maja w Mszanie. Zauważył, że mieszkańcy narzekają m.in.  

pod kątem przepustów drogowych. Następnie zapytał, jak wygląda sytuacja projektu 

odwodnienia tej drogi w newralgicznym fragmencie, w rejonie miejsc narażonych na 

podmywanie oraz czy planowane są w tym zakresie zmiany. 

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Wodzisławiu Śląskim z siedzibą w Syryni Pan Tomasz 

Wójcik poinformował, że pracownicy PZD są praktycznie codziennie na budowie. Zaś raz 

w tygodniu odbywają się ogólne rady budowy z udziałem przedstawicieli gmin. Spotkania 

takie odbywają się we wtorki i wówczas składane są wnioski i sugestie mieszkańców, 

przekazywane następnie radzie budowy. Zwrócił uwagę, że jest to bardzo trudna budowa ze 

względu na teren i ciągły napływ wód gruntowych. W związku z tym konieczne jest tworzenie 

dodatkowych bypassów do odprowadzania wody, aby możliwa była realizacja robót 

drogowych. Podkreślił, że PZD jest w stałym kontakcie z firmą, a pojawiające się jakiekolwiek 

zgłoszenia mieszkańców zawsze są rozpatrywane. Zauważył, że nie każde zgłoszenia 

mieszkańców są realne do przyjęcia, ponieważ każdy ma inny pomysł na drogę. Dodał, że 

przebudowa drogi zakłada jej ujednolicenie na całej długości wraz z wjazdami, co nie zawsze 

spotyka się z akceptacją mieszkańców. Następnie odniósł się do podmywania gruntu 

i zapytał, czy mowa jest o miejscu, gdzie zapadł się grunt na prywatnej posesji.  

Wiceprzewodniczący Komisji Pan Mirosław Andreczko powiedział, że generalnie miał na 

myśli ten fragment drogi, ponieważ jeżeli będzie dobrze odwodniona to też poprawi 

sytuację.  
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Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Wodzisławiu Śląskim z siedzibą w Syryni Pan Tomasz 

Wójcik zwrócił uwagę, że zapadnięcie gruntów nie jest spowodowane wodą z drogi. Wyjaśnił, 

że jeżeli byłoby to spowodowane wodą z drogi doszłoby do wymycia powierzchniowego, 

natomiast w tym przypadku problemem są wody gruntowe. Następnie wspomniał, że jeszcze 

przed opracowaniem dokumentacji zlecono firmie z Krakowa przygotowanie opracowania, 

w którym starano się uchwycić te wody w celu ograniczenia ich wpływu na drogę. Zauważył, 

że „my” też jesteśmy przy tym poszkodowani. Dodał, że dokumentacja ta została przyjęta 

w projekcie przebudowy drogi i zostaną zamontowane dodatkowe drenaże na głębokości 

prawie 3 metrów. Powiedział, że ma nadzieję, iż przyniesie to oczekiwany efekt.  

Wiceprzewodniczący Komisji Pan Mirosław Andreczko powiedział, że słyszał o występujących 

napływach wody.  

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Wodzisławiu Śląskim z siedzibą w Syryni Pan Tomasz 

Wójcik powiedział, że występują one na głębokości 2-3 metrów, stale migrując i wypłukując 

grunty sypkie. Dodał, że na wspomnianej prywatnej posesji lata temu kopalnia wybudowała 

kanalizację deszczową, która miała za zadanie odprowadzanie wód, jednak z biegiem lat, jak 

każde urządzenie, uległo degradacji i przestało funkcjonować, co spowodowało pojawienie 

się zapadliska.   

Radny Pan Robert Wala powiedział, że w dniu dzisiejszym sprawdził na stronie internetowej 

postępowanie dotyczące zamówienia na przebudowę drogi powiatowej Dworcowej 

w Łaziskach i zauważył, że jest informacja z otwarcia 15 oferentów, z czego najniższa oferta 

wynosi 1 200 000 zł. W związku z tym zapytał, czy postępowanie pozostaje na etapie badania 

ofert, czy zostało rozstrzygnięte.  

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Wodzisławiu Śląskim z siedzibą w Syryni Pan Tomasz 

Wójcik powiedział, że sprawdzono już wszystkie kosztorysy. Poinformował, że najtańsza 

oferta na kwotę 1 200 000 zł okazała się pomyłką w złożonej ofercie. Obecnie najtańsza 

oferta wynosi niecałe 1 500 000 zł.  

Radny Pan Robert Wala stwierdził, że jest to i tak korzystna oferta, ponieważ przewidziano na 

to zadane 2 500 000 zł.  

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Wodzisławiu Śląskim z siedzibą w Syryni Pan Tomasz 

Wójcik powiedział, że przetarg wypadł bardzo dobrze, jednak na tym etapie wystosowano 

pismo z prośbą o wyjaśnienie rażąco niskiej ceny. 

Przewodniczący Komisji Pan Marek Rybarz zapytał o sytuację ulicy Wyzwolenia w Rogowie 

(gmina Gorzyce) oraz czy w tym zakresie podjęto jakiekolwiek działania, czy też sprawa 

pozostaje na tym samym etapie co kilka miesięcy wcześniej. 

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Wodzisławiu Śląskim z siedzibą w Syryni Pan Tomasz 

Wójcik odpowiedział, że nie ma żadnych nowych informacji w tym temacie.  

Przewodniczący Komisji Pan Marek Rybarz zapytał o apel skierowany do Pana Starosty 

w sprawie remontu głównej drogi w Odrze.  
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Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Wodzisławiu Śląskim z siedzibą w Syryni Pan Tomasz 

Wójcik odpowiedział, że z informacji jakie posiada Pan Starosta udzielił już odpowiedzi. 

Jednak ze względu na wysokie koszty i realizację innych dużych inwestycji, na ten moment nie 

zabezpieczono środków na jakikolwiek większy remont oprócz tych bieżących.  

Przewodniczący Komisji Pan Marek Rybarz zapytał, czy prowadzone były rozmowy z Wójtem 

Gminy Gorzyce w sprawie większego współfinansowania remontu drogi.  

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Wodzisławiu Śląskim z siedzibą w Syryni Pan Tomasz 

Wójcik powiedział, że rozmowy dotyczące inwestycji drogowych, nie tylko w gminie Gorzyce, 

prowadzone są cały czas z Panem Starostą, jednak nie czuje się zobowiązany do udzielania 

tego typu szczegółowych informacji. Podkreślił również, że Powiat musi mieć zabezpieczony 

wkład własny do realizacji inwestycji.  

Przewodniczący Komisji Pan Marek Rybarz podziękował Dyrektorowi Powiatowego Zarządu 

Dróg za całoroczną współpracę, pomoc oraz zaangażowanie, a także za stały kontakt 

z radnymi.  

Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię do powyższego sprawozdania 

przy 8 głosach za, bez głosów przeciwnych, bez głosów wstrzymujących się 

Ad. 4  

Naczelnik Wydziału Komunikacji i Transportu przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu 

Wodzisławskiego w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego Nr 

XXVIII/295/2021 z dnia 29 kwietnia 2021 r. w sprawie określenia przystanków 

komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Wodzisławski oraz 

warunków i zasad korzystania z tych przystanków. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem 

stanowi załącznik do protokołu.  

Brak głosów w dyskusji.  

Komisja w głosowaniu wydała jednogłośnie pozytywną opinię do powyższego projektu 

uchwały przy 8 głosach za, bez głosów przeciwnych, bez głosów wstrzymujących się.  

Ad. 5  

Komisja zapoznała się z apelem Rady Miasta Zabrze dotyczącym zagrożenia likwidacją 

działalności JSW Koks S.A., w tym koksowni Jadwiga oraz zapewnienia bezpieczeństwa 

energetycznego i gospodarczego Miasta Zabrze. Apel stanowi załącznik do protokołu.  

Ustalono termin kolejnego posiedzenia Komisji na dzień 27 maja 2026 roku, na godzinę 14:30 

w sali narad Starostwa Powiatowego w Wodzisławiu Śląskim, przy ul. Bogumińskiej 2.  
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Ad. 6  

Nie odnotowano.  

Ad. 7 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie przyjęła protokół nr 19/26 z posiedzenia Komisji w dniu 

25 marca 2026 roku, przy 8 głosach za, bez głosów przeciwnych, bez głosów wstrzymujących 

się. 

Ad. 8  

Przewodniczący Komisji Pan Marek Rybarz zamknął posiedzenie Komisji. 

 

Protokołowała: 

Patrycja Wolska  

 

Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury i Ochrony Środowiska 

Marek Rybarz  


	Protokół nr 20/26 z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Ochrony Środowiska  Rady Powiatu Wodzisławskiego w dniu 22 kwietnia 2026 roku
	Ad. 1
	Ad. 2
	Ad. 3
	Ad. 4
	Ad. 5
	Ad. 6
	Ad. 7
	Ad. 8

